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Predmet: OBAVIJEST O POSTUPNOM SMANJIVANJU ZAŠTITNIH MJERA U 

CENTRU ZA AUTIZAM VEZANO UZ PANDEMIJU COVID-19 

 

Poštovani i dragi roditelji i skrbnici djece, učenika i korisnika Centra, 

 Poslije gotovo dva mjeseca ponovno Vam se obraćam s nešto boljim vijestima. Dobra 

je vijest vrlo postupno otvaranje škole, uz vrlo stroge epidemiološke mjere, uz dosljedno 

pridržavanje preporuka Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo i nadležnog ministarstva. U 

školi se provode sve propisane sanitarno-higijenske i zaštitne mjere. Nastava na daljinu 

pokazala se vrlo korisnom i vrijednom u proteklom razdoblju. Učitelji su si dali truda da ona 

uspije uz maksimalnu prilagodbu potrebama učenika. Bez velike pomoći i angažmana 

roditelja ne bismo je mogli provoditi. Protekao odgojno-obrazovni rad mogu ocijeniti 

uspješnim. I ovo je prilika da zahvalim svim roditeljima naših učenika na velikom doprinosu. 

Korišteni su svi kanali komunikacije kako bi se uspostavila povezanost i interakcija. Vrtić za 

sada nije otvoren jer se roditelji ipak nisu na to odlučili. No, djeca, edukacijski rehabilitatori i 

roditelji u stalnom su kontaktu, razmjeni informacija i zadataka. Povezani smo virtualno, ali 

nam nedostaje stvarni kontakt. Pred nama su i upisi u školu. Roditeljima još jedna prekretnica, 

briga i uzbuđenje. 

            Svjetski dan svijesti o autizmu i Nacionalni dan osoba s intelektualnim teškoćama 

obilježili smo u izolaciji prikazujući video-zapisima život i učenje u izolaciji. U travnju nije 

bilo moguće provesti niz pripremljenih aktivnosti vezanih upravo za svjesnost o problemima 

osoba s autizmom koji su u razdoblju karantene dobili dodatnu težinu. 

            O početku rada predškolskog programa i daljnjem provođenju nastave, još ću Vam se 

obratiti. Stručne službe Centra i ja na raspolaganju smo za potrebne informacije. Nešto bih 

više rekla o programima za odrasle.   

             Do sada smo uz veliko zalaganje svih, i djelatnika i roditelja,  i uz malo sreće uspjeli 

sačuvati naše korisnike u smještaju od korone. Nekoliko korisnika je zbog povišene 

temperature moralo ići na testiranja na COVID-19. Nije nam bilo lako dok nisu stigli rezultati 

testiranja, srećom negativni. .  

            Vrijeme je za popuštanje mjera koje mora biti postupno. Rizici još uvijek postoje, 

opasnost ulaska virusa u ustanovu nije otklonjena., dokle god u našem okružju ima bolesnih 

osoba i onih u samoizolaciji, a posebno zbog toga što i mjere u zajednici popuštaju i granice 

se otvaraju zbog gospodarstva. Redovito smo bili i jesmo u kontaktu s epidemiolozima i kada 

nismo sigurni u neku odluku, pitamo za stručni savjet. 



 Svjesni smo koliko je roditeljima bilo teško ovo razdoblje. Niste mogli posjetiti i 

vidjeti svoje dijete, prošetati se s njim, uzeti ga kući i biti s njim. Još teže je bilo roditeljima 

koji su već stari i/ ili bolesni morali sami cijelo ovo vrijeme pružati cjelodnevnu podršku 

svom djetetu i držati ga u sigurnom okruženju doma. Nije bilo lako ni roditeljima koji su 

morali raditi od kuće i skrbiti se sami o djetetu, a pogotovo uz drugu djecu koja su morala 

ispunjavati svoje školske ili studentske obveze od kuće. Neki roditelji su morali iskoristiti 

godišnji odmor ili otvoriti bolovanje, jer se nisu mogli vratiti na posao. Svi roditelji su 

podnijeli i još uvijek podnose određenu žrtvu.  

 Uz to dogodio se i niz potresa u Zagrebu. Osim manjih oštećenja na pojedinim 

objektima Centra za autizam i straha, sve je dobro prošlo. Naše lokacije su pregledane od 

strane statičara te se započelo sa sanacijama. Znamo da neki roditelji naših polaznika imaju i 

veće štete na svojim domovima koje moraju otklanjati i da im je pri tome jako važna naša 

podrška vezana uz dijete. A neki roditelji računaju na našu skrb o njihovom djetetu zbog 

odgađanih zdravstvenih zahvata koje moraju napokon obaviti. Sve ovo navodimo kako biste 

razumjeli naše postupanje pri izradi listi prioriteta za postupno uključivanje dnevnih i 

poludnevnih korisnika u Program za odrasle. Pri tome treba još uvijek imati u vidu da Krizni 

stožer i dalje u uputama za ustanove kao što je naša navodi da povećani rizik imaju stariji od 

65 godina i osobe koje su kronično bolesne (respiratorne bolesti, kardiovaskularne, dijabetes, 

imunološke, maligne bolesti) i da se izuzmu iz popuštanja mjera. Pri tome mi mislimo na naše 

pojedine korisnike, ali i pojedine roditelje.  

 Navest ćemo datume popuštanja pojedinih mjera koje ne treba shvatiti kao 

datume od kada se nešto može ponovno očekivati za sve i u nekadašnjem načinu 

provedbe. Ti datumi su okvir nakon kojeg se može dogovarati izlazak u pratnji roditelja, 

posjet, odlazak kući ili dežurstvo za vanjske korisnike. Dogovarate to s voditeljicama 

programa, socijalnom radnicom i ravnateljicom, te će Vaša zamolba ili traženje biti timski 

analizirano i u kratkom roku će te dobiti odgovor i dogovoriti termin. Popuštanje mjera ne 

znači ukidanje mjera. Zato očekujemo razumijevanje i dijeljenje odgovornosti za 

najrizičnije korisnike, bilo da je riječ o onima u smještaju ili o onima koji žive u obitelji ili 

njihovim starijim i bolesnim roditeljima. Sve ovo navodimo kako bismo smanjili vaše 

nestrpljenje i razočaranje kada vam kažemo da još nije vrijeme za provedbu vezano uz vaše 

dijete. 

- Od 11.5. korisnici u smještaju mogu izlaziti izvan lokacije u pratnji zaposlenika 

ustanove i kretati se otvorenim prostorom gdje nema mogućnosti susreta s više ljudi. 

Posebno moraju izbjegavati do daljnjega odlazak u trgovine, kafiće, javni prijevoz pa i 

zdravstvene ustanove ako nije neophodno. 

- Roditelji skrbnici mogli su i dosad, a tako i dalje donositi potrebnu odjeću, 

higijenski pribor i zapakiranu hranu i predavati je na vratima lokacije bez ulaska.  

- Od ovog tjedna počet ćemo dopuštati pojedinim roditeljima posjete koje je moguće 

provesti izvan lokacije u neposrednoj okolici Centra, ali opet uz izbjegavanje rizičnih 

prostora (trgovina, kafića, igrališta i parkova gdje je više djece, prostora gdje je 

moguće ostvariti bliski kontakt s drugim ljudima) i rizičnih konzumacija hrane na 

otvorenom bez dostatne dezinfekcije ruku i omota hrane. Posjet treba imati razumno 

trajanje od sat vremena i mora biti unaprijed dogovoren. 

- Posjeti unutar lokacije će se početi odobravati u drugoj polovici svibnja i to samo za 

pojedine roditelje koji opravdano ne mogu obaviti izlaz sa svojim djetetom uz dužno 



pridržavanje mjera (dezinficiranje ruku i obuće te donesene zapakirane hrane, 

mjerenje temperature pri dolasku, nošenje maske), ograničeno kretanje do prostora za 

posjete i ograničeno vrijeme trajanja posjete i vremenskog intervala do nove posjete. 

Pri tome će se analizirati rizik za korisnike, ali i rizik za roditelja narušenog zdravlja. 

Posjeti u životnim zajednicama do daljnjeg nisu mogući, samo izlasci u bližnju 

okolicu unutar Jelkovca.  

- Odlaske kući na par sati ili na vikend individualno ćemo razmatrati i odobravati u 

drugoj polovici, odnosno krajem svibnja. Neki će doći na red tek u lipnju. To ne znači 

da mi nešto zabranjujemo jer su i do sada roditelji / skrbnici mogli uzeti svoje dijete, 

ali mogli su ga vratiti nakon testiranja na COVID-19. Postupnost znači postupno 

povećavanje broja izlaza na vikend s vođenjem brige o rizičnim korisnicima i 

roditeljima ili skrbnicima. 

- Dolazak vanjskih korisnika u dežurstvo počinje se realizirati od 25.5. na lokaciji 

radionice „Potkova“, a od 1.6. na lokaciji radionice „Zvečka“. Ako epidemiološka 

situacija bude dobra, postoji mogućnost da će se pojedinim korisnicima dozvoliti 

dolazak u dežurstvo u Dvorničićevu početkom lipnja. Na žalost, čini nam se do 

daljnjega prerizičnim odobriti ulazak vanjskih korisnika u stacionar u Vile 

Velebita 11b. Dežurstvo će se realizirati postupnim povećavanjem broja obuhvaćenih 

korisnika prema listi prioriteta, vezano uz radne obveze roditelja i težinu skrbi o 

korisniku. Roditelji koji imaju status njegovatelja, roditelji koji su u mirovini i mogu 

se nositi sa skrbi o vlastitom djetetu, korisnici koji su zdravstveno vrlo rizični za 

povratak u kolektiv ili su roditelji zdravstveno vrlo rizični, bolje je da pričekaju još 

neko vrijeme kako bi se vidjela epidemiološka situacija. Korisnici koje ćemo 

obuhvatiti dežurstvom moraju biti bez respiratornih smetnji i redovito mjeriti 

temperaturu prije dolaska. Pratitelji ne smiju ulaziti na lokaciju, odnosno preuzimanje 

se obavlja pred vratima. Ako se utvrdi potreba, zatražit će se mišljenje nadležnog 

liječnika za obuhvat u kolektivu. 

- U svezi dolaska u dežurstvo razmotrit će se i nužnost potrebe kombi prijevoza te 

odrediti potrebni zaštitni protokol.  

- Kod prijema u privremeni smještaj ili povratka u smještaj provodi se protokol 

izolacije od 14 dana i testiranja na COVID-19 neposredno prije ulaska u kolektiv. 

Roditelji / skrbnici koji žele ostvariti posjete, odlaske kući ili dežurstvo trebaju potpisati 

Izjavu u prilogu i poslati je u Centar ili donijeti je prilikom prvog dolaska. Također, poželjno 

je da ono što je moguće realizirati telefonom, mailom ili poštom tako i učinite, da koristite te 

načine komunikacije i ne dolazite u urede Centra bez velike potrebe.  

Nadamo se da ćete svoja očekivanja uskladiti s našim postupnim smanjivanjem, ali ne i 

odustajanjem od mjera zaštite protiv pandemije COVID-19. Samo zajedno možemo sačuvati 

ustanovu od zaraze.  

Svako Vam dobro i srdačan pozdrav, 

Ravnateljica Centra za autizam: 

Žarka Klopotan, dipl.def. 

 


